

此案可降低對地區交通的衝擊，對長程用路人而言，可維持每日平均計程通行費低於現況。目前免付費車輛約有二成八仍可維持不須付費，其餘免付費車輛每日平均通行費負擔則約 14.2 元。第三種方案為三段式收費，免費里程為二十公里，行駛里程在二百公里內，每公里收 1.2 元，若超過二百公里，則以長途費率 0.9 元計算。交通部試算，現況免費車輛約多達五成，仍維持無須付費，其餘免付費車輛每日平均通行費負擔約 10.2 元。

二、國道計程收費雖立意良善，更是符合使用者付費機制所強調的公平、效率與道路維護的收費方式，然目前收費方式仍有疑義，為讓計程收費能順利上路，交通部應就計程收費是否合乎公平合理再予以研究計算。

提案人：黃志雄

連署人：邱文彥 盧秀燕 楊玉欣 蔣乃辛 馬文君
林德福 呂玉玲 徐少萍 蔡錦隆 盧嘉辰
呂學樟 陳鎮湘 林正二 鄭天財 陳碧涵

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十七案，請提案人何委員欣純說明提案旨趣。（不在場）何委員不在場。本案暫不予處理。

進行第二十八案，請提案人黃委員偉哲說明提案旨趣。

黃委員偉哲：（14 時 16 分）主席、各位同仁。本席及陳委員明文、陳委員亭妃等 13 人，鑒於棒球堪稱是台灣國球，但由於我國棒球訓練場地長期不足，導致我國長期處於空有潛力優秀球員而無優良培訓場地之窘境；進一步檢視後得知，台南市為我國培訓優秀棒球球員之發源地，多數知名球員例如：郭泰源、王建民、郭泓志……等人皆來自台南市，顯見於台南市設立亞太國際棒球訓練中心有其必要，為此，行政院應立即核撥亞太國際棒球訓練中心建置預算，以利提升我國棒球實力。是否有當，敬請公決案。

第二十八案：

本院委員黃偉哲、陳明文、陳亭妃等 13 人，鑒於棒球堪稱是台灣國球，但由於我國棒球訓練場地長期不足，導致我國長期處於空有潛力優秀球員而無優良培訓場地之窘境；進一步檢視後得知，台南市為我國培訓優秀棒球球員之發源地，多數知名球員例如：郭泰源、王建民、郭泓志……等人皆來自台南市，顯見於台南市設立亞太國際棒球訓練中心有其必要，為此，行政院應立即核撥亞太國際棒球訓練中心建置預算，以利提升我國棒球實力。是否有當，請公決案。

說明：

一、棒球是台灣國球，台灣棒球史裡，台南市貢獻良多，一旦台南市亞太國際棒球訓練中心能順利成立，相信能成為日、韓等國棒球移訓場所，一旦國外球隊有機會來到台南市，除能與我國球隊交流互相增加實力外，更為台南市經濟觀光帶來莫大效益。

二、為了推廣棒球運動，台南市府已預定在和順寮地區興建面積卅公頃的亞太國際棒球訓練中心，除興建一座可容納兩萬名觀眾的國際標準棒球場外，還有副球場、符合少棒比賽規格之練習球場、室內訓練中心等，為此，行政院應立即核撥亞太國際棒球訓練中心建置預算，以利